Défi n°4 : Tangram
Le tangram du lapin - fiche pédagogique
Domaines :

· Formes et grandeurs

· se repérer dans l'espace
Objectif : 

· Paver des surfaces
Connaissances et capacités :

· Paver des surfaces, en respecter les limites 
· Décomposer une surface en surfaces plus petites sans superposition
· dénombrer une quantité
Compétences langagières :

* Comprendre, acquérir et utiliser un vocabulaire pertinent lié aux formes géométriques
* Décrire, constater le résultat d'un pavage
* Produire des phrases correctement construites

* Produire un énoncé oral dans une forme adaptée pour qu’il puisse être écrit et constituer la réponse au défi

Compétences transversales :

* argumenter, justifier

* échanger, défendre son point de vue

* se mettre d’accord sur une réponse commune

* mettre son travail au service d’une réalisation commune


Pré-requis

* avoir effectué des activités de pavage
* être familiarisé avec le vocabulaire utilisé dans l'énoncé

Activités préparatoires

Manipuler des formes

Imaginer et créer des assemblages de formes

Reproduire des assemblages à partir de modèles 
Propositions de démarches

Phase collective :

· observation et description du modèle et des formes 

· lecture de l’énoncé, explication du vocabulaire
· interprétation et reformulation de l’énoncé

Phase de recherche individuelle:

Le travail individuel par petits groupes est plus adapté à ce défi.
Phase collective :

· Comparaison des résultats obtenus.
· Elaboration d'une réponse sous forme de dictée à l’adulte, d'enregistrement sonore, de photos ou de dessins commentés, de collages….

Anticipation des difficultés et aides possibles
· Ce défi ne présente pas de difficultés particulières au niveau de la compréhension
· Pour les élèves de GS qui ont des difficultés à paver le lapin, on pourra leur proposer le modèle prévu pour les MS

· La gestion et la manipulation du matériel peuvent poser problème aux enfants, nous vous proposons quelques astuces pratiques ci-dessous :
· Utilisation de bristol pour les petits triangles

· Agrandir ou réduire le lapin à la photocopieuse pour utiliser les pièces de tangram disponibles dans la classe

· Découper au cutter le contour du lapin dans du carton ondulé ou du revêtement de sol pour bien en marquer les limites

· Il existe également de la peinture magnétique pour recouvrir l'envers des pièces ainsi que du papier magnétique pour imprimantes, vous pourrez ainsi les utiliser sur une ardoise métallique
· Certaines plastifieuses permettent même de plastifier l'endroit et d'aimanter l'envers en un seul passage…
Variables
· Varier le nombre de pièces déjà marquées
Prolongements possibles

* jeux de tangram
* constructions en volume
* autres défis utilisant les pavages :
http://www4.ac-nancy-metz.fr/mathsjuniors/spip.php?article479 
http://www4.ac-nancy-metz.fr/mathsjuniors/spip.php?article277 
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